

春运购票无阻

长沙市民王先生第一次网购火车票，却发现自己的身份证信息竟被他人人在12306网站注册了，今年春运，王先生还要为怎么购票大伤脑筋。

网上交易无责

用号码生成器生成一个身份证号，再编造一个名字，就能在各种需要实名认证的电商网站上注册开店，一旦商品出现问题，网店老板无处找。

孩子上网无碍

大型网游需要实名注册，中小学生在用软件生成假号即可轻松打网游。通过这些假的身份证号码，未成年人还可以在要求“实名制”的网吧上网。

假身份证号挑战实名制

“身份证生成器”挑战实名制

黄牛党、网店、网游都钻空子 警方：用别人身份证号码交易、注册涉嫌违法

长沙市民王先生打算春节去北京与女儿一起过年，网购火车票时却发现，自己的身份证号竟被他人注册了。王先生上网一查才发现，近期遇到类似情况的网友还不少，他怀疑是一种叫身份证生成器的软件惹的祸。

通过身份证生成器，你只要填上指定出生地、出生年月日，选好性别，软件就可马上生成大量格式正确的身份证号码。而通过这类软件大量生成的身份证号码已经在网游、电商、交友平台的实名制认证中广泛使用了。春运期间，记者发现，通过身份证号码生成器在预订火车票网上预订、退订等环节中一样畅通无阻，这无疑为“黄牛党”的刷票、囤票行为提供了可乘之机。

“机选身份证”很容易

记者在网搜索“身份证号码生成器下载”，弹出的软件五花八门，大部分是免费的；还有少部分付费型的，功能就更加强大了，不仅能自动生成身份证号码，甚至只要提交一张照片，软件马上就能制作出一张身份证复印件。

记者随机登录一个名为“中国大陆身份证号码生成器”的网页，输入“湖南、长沙、岳麓区、1989”等信息，点击确认后不到一秒，系统便迅速生成了10个18位身份证号码。而

在名为“中国大陆身份证号码生成器”的网页上，一次最多可生成999个不重复的身份证号码。记者注意到，这类网页均在显眼位置注明：切记不可用于非法活动，否则后果自负。但事实上，利用这些号码进行违法行为十分常见，在春运期间最为突出的就是被用来刷票。

在这些生成的号码中，记者随机选用了1个号码登录12306订票网站，预订了一张1月27日从长沙到北京的车票，提交订单显示订票成功。

“黄牛党”用假证刷票

1月17日，记者来到长沙火车站售票大厅附近，拖着行李佯装购票。一时间很多人上前询问记者是否需要1月18日到20日的车票，来之前，记者通过12306网站查询了解到，未来三天从长沙始发的火车票已基本卖完。当记者询问那些人车票来源时，他们都讳莫如深，只是表示有路子。

这些“黄牛”是如何操作的呢？从近日多地公安查处的“网络黄牛”案来看，他们就是利用

12306对抢到的票有45分钟支付期的特点，用生成的海量身份证号和刷票软件先把车票抢到囤起来，找不到买家后就退票，打一个时间差。

一名铁路业内人士告诉记者，因12306网站并没有与公安系统联网，无法对身份证号等信息进行审核，只能对身份证进行逻辑推算。黄牛党利用这个系统漏洞，用生成器制造大量的假身份证号囤票确实很方便。

冒用他人身份证违法

长沙公安户政管理部门相关人士指出，通常身份证号有18位数字，每个数字都有对应的含义。前六位数字代表地址，中间的八位数字是出生日期码，之后的三位数字为数字顺序码，是公安部门根据公民出生地的整体人口状况而定的。身份证号码的最后一个号是校验码，它可能是数字或者字母，是公安部门运用特定运算公式，在此前17个数字的基础上进行计算，以确保整段号码的唯一性。

号多数并不存在。但如果生成了1000个甚至更多，总会有生成对应现实中某个人身份证号码的情况，这就涉嫌盗用他人的身份证。而根据《中华人民共和国居民身份证法》规定，伪造、变造居民身份证情节严重的，可依照刑法规定处罚。

公安部门建议网友不要乱用此软件生成号码，利用生成的号码在网上购物、交易和虚拟财产买卖。而针对网络刷票行为，铁路方面也已经有所行动。近日，铁路总公司副总经理胡亚东就公开表示，铁路总公司将和国家身份认证权威部门进行互联网的身份认证联网，目前正在调试，很快就可以上线运行。



身份证号码生成器一次可以生成999个身份证号码。实习生 何佳乐 摄

对策

身份证号码被盗用 报警后用亲友账号购票

准备春节与女儿团圆的王先生第一次登录12306，信息就被他人抢注了，他该怎么办？

铁路部门相关人士指出，两种可能性将导致身份信息无法购票。第一种情况，旅客的废旧车票没有及时销毁，随手扔在车站其他地方，被不法分子捡到后抢注了12306网站，并进行购票；第二种情况，很有可能是身份证生成器软件惹的祸。遇到这种情况，除了报警求助，还可以在亲友同意的前提下，用他们的用户信息注册买票。

据12306客服人员介绍，该网站只有用户名是唯一不变的，其他的信息都可以更改。在注册“姓名”一栏，用户可以将名字改为汉语拼音，如果注册成功，登录后再找到“个人资料”板块，将拼音姓名改为汉字姓名即可。倘若这种方法尝试不成功，可以在征得亲友同意的前提下，用他们的身份证信息进行注册。登录后，在“我的信息”板块中选择“常用联系人”，选择“添加”选项，将自己的信息添加进去便可买票。

需要注意的是，每个身份证号码只能购买一张同一日期同一车次的车票。即“常用联系人”的人，都需要填写身份证号码，才可以买同一日期同一车次的票。同时，要确保购买信息准确无误，即订好火车票30分钟内，在线付款成功后，才算真正购得了火车票。随后，用户携火车票的订单号和身份证原件前往火车票售票处即可取票。

■三湘华声全媒体记者 刘驰

延伸

机选身份证号码 还能注册网游、电商网站

机选身份证号码的用途还远不止订票一项。用身份证号码生成器这种软件生成一个身份证号，再编造一个虚构的名字，就能在各种需要实名认证的网站上注册，除了玩网游还能进行网上交易。而记者尝试用随机生成的号码在某电商网站注册，也获得成功。这无

疑存在安全隐患，有网友表示，如果某网店老板信息是假的，那他真假如何查处？

一位网游玩家透露，很多大型网游需要实名注册，这就将中小学生在拒之外了。这就注册网游，他们会通过软件生成一个号码，一般情况下不会出现无法注册的问题。

中国福利彩票 3D 开奖信息 2014年1月17日 第2014017期 开奖号码: 0 5 7 湖南省中奖情况

中国福利彩票 七乐彩 开奖信息 2014年1月17日 第2014008期 开奖号码: 30 14 10 22 27 06 02 23 下期奖池: 0元